

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, 12 mes., 2,00 pta. | Extranjera, trimestre, 15,00 pta.
 Provinciales, trimestre, 7,50 | América, — 11,00 —
 Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
 CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
 25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

DUDAS

La proyectada Asamblea Nacional

¿Qué será la Junta o Asamblea consultiva nacional? Si ha de ser propiamente consultiva, ya se descubre su entera. Un Cuerpo consultivo asesora; pero no resuelve. No tendrá facultad para absolver responsabilidades. No será tampoco acusadora. ¿Se plantearán en ella debates políticos? Si se plantean problemas económicos será difícil impedir que se toquen problemas colindantes. Afirmada la libertad de palabra en los representantes elegidos, ¿quién pone barreras al mar? Puede ocurrir que se tase el ejercicio de la oratoria. ¿Se negará a los junteros el derecho de iniciativa? En el Estatuto Real del año 1834 se decía: «Las Cortes no podrán deliberar sobre ningún asunto que no se haya sometido expresamente a su examen en virtud de un decreto real.»

¿Serán los oradores inviolables por lo que digan? El artículo 49 del mismo Estatuto decía de este modo: «Así los oradores como los procuradores del Reino serán inviolables por las opiniones y votos que dieren en el desempeño de su encargo.» La libertad de palabra era, en aquella época, de Parlamento, que tan despectivamente juzgó el autor de «Historias» compensación necesaria del veto contra la iniciativa.

No ha faltado quien ha dicho que sólo los últimos plebiscitarios deberían tener derecho de asistencia a la Junta. Si ha de ser un conjunto de representaciones por clases, sólo éstas pueden elegir sin distinción de clasificaciones políticas en los mandatarios. Mas una Asamblea o Junta constituida para responder a lo que se le pregunte, no tendrá nunca carácter de Parlamento. Si nace co-

mo organismo adjunto al Poder ejecutivo, es un elemento más, informativo, consejero o asesor. ¿Qué tiene que ver, cualquiera que sea el número de los que lo formen, el sitio en que se reúnan, el medio de expresión de que se valga, su presencia en el del Gobierno, la solemnidad de que se revista, con nuestras Cortes de antaño? Si el Poder ejecutivo logra que los acuerdos de la Asamblea, por estar conformes con su voluntad o haber sido inspirada por el mismo, reciban la sanción del rey deferida al resultado de la consulta como defiere ahora cuando coincide con su criterio el criterio de cualquier Junta consultiva.

¿Prevalcerá contra la opinión del Gobierno que allí se manifieste la opinión de la mayoría y podrá convertirse en derecho positivo contra la voluntad de los consejeros de la Corona? En este caso, negado el derecho de iniciativa a los asambleístas o a los junteros, ¿qué asuntos podrán ser los que se sometan al examen de los reunidos para que no se evidencie el error de los consultantes cuando exista o para que, evidenciado, no lo purguen ante el país y ante el propio monarca? Estas dudas tienen su fundamento en la ignorancia general acerca de lo que haya de ser la próxima Asamblea consultiva, que no tiene precedentes en nuestra nación, que no se parece a nada de lo que ha existido ni a nada de lo que existe. Siendo como nosotros nos la imaginamos, no se tema que usurpe funciones que no han de serle propias. El nombre de la nueva realidad jurídica no podrá alterar su substancia.

A MADRID A PIE

El famoso corredor alicantino «El Meló» ha hecho su entrada triunfal en la Corte.

4, a las 12 n.
 Madrid.—Esta tarde a las 12 entró en la población «El Meló», famoso corredor alicantino, que ha hecho en cuatro etapas el recorrido a pie desde Alicante. El último trayecto ha sido de Ocaña a Madrid.

El corredor entró por el puente de la Princesa y marchó al Ayuntamiento, meta de la carrera.

Salieron a recibirle el alcalde y algunos concejales.

«El Meló» era portador de un mensaje de salutación del Ayuntamiento de Alicante para el de Madrid.

Por las calles del trayecto se aglomeró numeroso público que vitoreó con entusiasmo al deportista.

El recibimiento dispensado al corredor alicantino ha constituido un verdadero acontecimiento.

Los toreros que emigran

Banquete de despedida a Marcial Lalanda

3, a las 12 n.

Madrid.—En el Ideal Rosales se celebró esta tarde un banquete de despedida en obsequio de Marcial Lalanda, que marcha mañana a la Coruña, de donde embarcará para América.

Habló el doctor Ruiz Albániz, en representación del Montepío de Toreros, ofreciendo el banquete.

También habló el alcalde de Chinchón y el diputado provincial por dicho distrito.

El picador Policarpo Sánchez abrazó a Marcial en nombre de sus compañeros.

Lalanda pronunció breves frases de agradecimiento.

El acto resultó muy simpático y cordial.

GLOSA DEL MOMENTO

¿Orden y libertad?, ¿o libertad y orden?

El incubador ideológico de la cruenta revolución cuyo contenido espiritual cristalizó en la proclamación de los Derechos del Hombre, el autor de «El contrato social», dijo y repitió hasta la saciedad que «propugnar el orden es como la marca de fuego de todo hombre civilizado». Si personaje tan poco sospechoso de reaccionarismo como el filósofo ginebrino aconsejaba y defendía el mantenimiento del orden en un siglo en que social y políticamente era el orden una flagrante injusticia de lesa humanidad, amparada por las leyes, bien podemos hoy evocar la misma propugnación, estando tan pregonada y a prueba (como los melones) la crisis de la civilización de los Derechos del Hombre, sin que los especialistas y pregoneros dejen de anotar que esta crisis es adjetiva y no sustantiva; pues, al pronunciarse esa crisis tan agudamente ahora, después de la guerra, nos ha revelado que el mal no es intrínseco, que no es la crisis proceda por maldad de nuestra civilización, considerada ésta en sí misma, sino por adúlteración en el tratamiento, por trastruqueo o malévolos persistencia confusionalista entre deberes y derechos, por falseamiento deliberado de la terapéutica y ocultación del verdadero diagnóstico. Es decir, que si la crisis ahora se ha agudizado, es precisamente por la bondad de la misma civilización compendiada en los Derechos del Hombre.

No habrá hombre civilizado; es más, ni hombre que merezca llamarse tal (claro es que nos referimos al hombre como animal político, ente de razón equilibrada o normal; por lo tanto, descartamos los esquizofrénicos y meramente impulsivos o presentistas), que no proclame esencia de su hombría, derecho básico de la dignidad individual, primer derecho indiscutible e inviolable derecho por esencia el derecho de libertad. Ahora bien; con este derecho y por este derecho al hombre se constituye en sociedad o en ciudad («civitas»), o sea, se traza un orden político (de «polis», ciudad) por el cual y mediante el cual, o por la cual o mediante la cual se vigorece y perfeccione aquel derecho de la libertad individual, por el que y al servicio del cual está la sociedad o el orden ciudadano, de tal manera que el perfeccionamiento de este orden esté en proporción con la vitalidad de aquel derecho. Así, a mayor garantía y más expansión del derecho individual de la libertad mejor o más perfecto será el orden social, político o ciudadano.

Si este orden social, político o ciudadano está en pugna con aquel derecho; si la libertad y el orden no se complementan, no marchan acordes o hay disonancias o desarmonías graves y profundas, no hay duda de que la sociedad se depaupera, anquilosa o se «mutila». En este caso, el hombre, el ente civil o social, como principal elemento y razón de ser de la sociedad o del orden, ha de corregir, enmendar o restaurar el orden haciéndolo compatible con la libertad individual para que este derecho subsista, que esto tanto como proveer a la subsistencia de la sociedad, a que ésta sea tal, y no un rebaño.

Pero antes de continuar, obligados a exponer principios tan de «Perogrullo» por lo vulgares y por lo resabidos que debían estar, si no estuvieran tan olvidados, ¿habremos de aclarar el concepto de libertad?

San Agustín, intelectual nada sospechoso y gran metafísico, aunque aún haya elevados personajillos que digan de la Metafísica que es un «camello»; el celebrado obispo de Hipona definió el tiempo diciendo: «Si me lo preguntan; lo sé. Cosa parecida habríamos de contestar nosotros ahora si para definirlo nos preguntáramos ¿qué es la libertad?»

La libertad es un sentimiento integrante, esencialmente integrante del sentimiento del «jus». El sentimiento de justicia es immanente, perdurable, congénito con el hombre; y a nuestro modo de pensar y ver es el fundamento y piedra de toque de todos los procesos y afares de la Humanidad, razón de su existencia y esencia de su dignidad. Este juicio «a priori» de la libertad se refuerza y agranda con irrefutables pruebas «a posteriori», argumentos positivos y negativos, empíricos y especulativos y negativos, que no son del caso, pues para saber esto ya no hay que ir a Salamanca, como hacían los antiguos bacheleros.

Por lo tanto, la libertad es lo primero; el orden ha de ocupar el segundo lugar. Orden y libertad se complementan en tanto cuanto aquél sirve a éste, porque la necesidad de defenderse, vigorizarse y perfeccionarse el «hombre»; y como no hay categoría humana, ente civil o social, en una palabra, hombre sin libertad, el derecho de libertad es lo primero entre los Derechos del Hombre. Hasta la primacía del «primus vivere» está tan ligada con la de la libertad, que el derecho de la vida se funde e identifica con el derecho de libertad; entre otras razones, porque, de lo contrario, la animalidad destruiría al individuo «hombre», la vida no sería humana.

¿Para qué, entonces, el orden? No, pues, orden y libertad, sino libertad y orden. Mas estas divagaciones, aunque sean anacrónicas, no son indiscutibles. Lo que ya no merece los honores de la discusión es la doctrina (llamémosla así) del orden o afirmación del orden negando la libertad. Por eso el orden político-social de Lenin, negando la libertad, ha fracasado. Y fracasarán cuantos ordenes cierran contra la libertad, sean bolcheviques o sean fascistas. Mas para pensar así hay que ser serios y sinceros, seriedad que no excluye la alegría y si es garantía del orden. ¡Como que precisamente los hombres serios, los que se conducen seriamente, son los ordenados, los consecuentes, los hombres de carácter!

BERSANDIN

PRIMERA FOTOGRAFIA LLEGADA A EUROPA DE LOS DESTROZOS CAUSADOS POR EL CICLON DE LA HABANA



Arboles arrancados de cuajo en el parque central de la Habana a consecuencia del terrible huracán que azotó la isla de Cuba

SUCESOS

Varias personas atropelladas por automóviles

En el sitio denominado Mariquina de la carretera de Mula, el automóvil 2.491 conducido por Joaquín Gómez Martínez atropelló al niño Diego Aroca López, de seis años de edad.

Este resultó con varias erosiones en distintas partes del cuerpo y una herida en la región fronto-parietal derecha de carácter leve.

El herido fué trasladado a Cieza donde se le asistió convenientemente.

El conductor del automóvil fué detenido y puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Un hombre atropellado por un auto

En el kilómetro 150 de la carretera de Cartagena, el automóvil de esta matrícula, número 2.322, atropelló a Francisco Espinosa Noguera, de 49 años, vecino del Palmar.

Conducido el herido al Hospital se le apreciaron varias contusiones en la pierna y brazo derechos de carácter leve.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de guardia.

Accidente automovilista

En el kilómetro 10 de la carretera de Murcia a Granada ocurrió ayer una lamentable desgracia.

Un automóvil ocupado por los jóvenes Pedro López Vélez, de 19 años y Juan José Navarro González, de 25, chocó con un poste telegráfico que habían tendido en medio de la carretera.

El poste y el automóvil cayeron por un terraplén, resultando herido en la boca y en la nariz José Navarro.

Del suceso se ha dado cuenta a la guardia civil, la cual busca a los «vifios» que colocaron el poste en la carretera para producir una desgracia.

Una riña

La guardia civil de Caravaca ha detenido al joven Salvador Martínez, de 19 años de edad, el cual amenazó con una escopeta a su convecino José García Martínez, al que en riña sostenida antes le había producido una contusión leve en la cara.

La guardia civil instruyó el correspondiente atestado.

Accidente automovilista

Resultan dos heridos

4, a las 4 t.

Valencia.—Ayer mañana salieron de esta capital en automóvil el ingeniero don Carlos Mentilla y el deportista don Ricardo Treno.

Al salir de Segorbe, cerca de Navajas, el auto cayó por una cuneta y dió la vuelta de campana, despidiendo a sus ocupantes a gran distancia.

Treno resultó con contusiones menos graves y Montilla con intensa conmoción cerebral y grandes heridas en la cara.

Se les prestó asistencia por los médicos de Navajas.

Montilla recobró el conocimiento a las cinco de la tarde.

Los heridos se hallan solícitamente atendidos en Navajas.

Los artistas que triunfan

Homenaje a Penagos

4, a las 4 t.

Madrid.—El sábado próximo, organizado por la Unión de Dibujantes Españoles, será obsequiado con un ágape el notable artista Rafael de Penagos, para festejar su triunfo en el concurso de carteles anunciadores de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

La Coronación de la Patrona

Lo que acordó la asamblea de ayer en el Ayuntamiento

El acto solemne se celebrará en el Puente Viejo

Atentamente invitados por el alcalde señor Martínez García, acudiendo ayer tarde al Ayuntamiento, para reunirse en asamblea, los elementos más significados de la población.

Tenía por objeto la reunión, que se verificó en el salón de actos del Ayuntamiento, cambiar impresiones acerca de la organización de los festejos que han de celebrarse con motivo de la Coronación de la Patrona.

El alcalde expone en breves palabras el objeto del acto y requiere a los reunidos para que expongan las iniciativas y las observaciones que juzguen pertinentes.

Estima, como primer punto a resolver, la fecha en que ha de realizarse la Coronación.

Don Isidoro de la Cierva propone que sea a continuación de la Semana Santa y en el Puente Viejo, por ser el sitio más estratégico de Murcia.

El canónigo señor Fernández Nistal encuentra afinada la proposición; pero dice que a la Coronación debe preceder una preparación espiritual y sería conveniente que hubiera un pequeño intervalo, pudiendo fijarse para el solemne acto el domingo siguiente al de Resurrección.

Así se acuerda.

El señor Fernández Nistal pide también que se abra un concurso para premiar la letra y la música de un himno a la Coronación.

Queda acordado. La comisión correspondiente fijará la cifra de los pesmos.

También se acuerda, a propuesta del alcalde, abrir un concurso de carteles de propaganda de las fiestas de la Coronación.

El secretario señor Clemencín da lectura a las distintas comisiones nombradas en la fecha que comenzaron las gestiones para la Coronación.

Como por diversos motivos hay

algunas bajas en los Comités, se da un voto de confianza al alcalde para que designe las personas que estime conveniente.

El canónigo don Félix Sánchez pide un voto de gracia para la comisión recordadora que preside el señor Cierva, que tan felices resultados ha obtenido reuniendo una importante suma. Acordado.

El gobernador militar señor García Monleón y el presidente del Circulo Mercantil señor Montesinos, ofrecen su concurso incondicional para contribuir al esplendor de la Coronación.

El señor Llovera propone que el alcalde cite a los presidentes y éstos reúnan después a sus respectivos comités, facilitando así, con la división y el reparto de asuntos a resolver, la organización de los actos y festejos que han de realizarse.

Así se acuerda y a las cinco y media se levanta la sesión.

FICHAS

Uno después de otro

Manuel Nieto (Gorete) tenía un torero seco, verdaderamente macho, exento de monerías. Su carácter corría parejo con la manera de matar, y siempre que se le preguntaba alguna cosa relacionada con la tauromaquía, su respuesta era breve, pero compendiosa en absoluto.

Toreó una corrida en Sevilla, y los toros lidiados aquel día dieron lugar a infinitas controversias. Los unos, que mansos. Los otros, que bravos. Aquel, que muy grandes. Este, que muy chicos. Y cuando para salir de dudas apelaron unos y otros al dictamen de Gorete, preguntándole que cómo salieron los toros, Manuel Nieto, contestó: Uno después de otro.

PETICIÓN DE MANO

Por la distinguida señora doña Concepción Fernández, viuda de Conejero, y su hijo don Rafael y para su hijo y hermano, respectivamente, el joven y culto abogado don José Conejero Fernández, ha sido pedida la mano de la bellísima y simpática señorita Conchita Gallar Martínez, hija de nuestros buenos amigos don Bustamente Gallar y doña Luz Martínez.

Con este motivo se han cruzado entre los novios valiosos regalos.

La boda ha sido fijada para últimos de Diciembre.

Tanto a la feliz pareja, como a las familias de los futuros esposos, enviamos nuestra más sincera enhorabuena.

Notas callejeras

Seguendo la tradicional costumbre, ayer se celebró el primer mercado del año a orillas del río.

Un día espléndido de sol y una benévola temperatura, contribuyeron a aumentar la animación observada desde las primeras horas de la mañana.

Todo igual que en años anteriores: hasta la misma «nana de los toreros», como le llaman en el argot estudiantil, atrae a los futuros bachilleres que dejan sus monedas allí, a cambio de un puñado de cascaruja y una gentil sonrisa.

Una nota alegre y otra triste, interrumpen por un momento los gritos de los vendedores anunciando su mercancía y las discusiones de los compradores que regatean un artículo: pasan los mozos que este año han de jurar fidelidad a la Patria. En la cinta de sus sombreros o en la solapa de la americana, ostentan como un trofeo el trozo de papel que decidió su suerte, destinándoles a la Península.

Exteriorizan su alegría que quisieran también comunicar a los otros, a aquellos que manifiestan una alegría heroica y resignada, amargada por el recuerdo de la madre o de la amada que dejan abandonada a su desconsuelo...

Y otra vez el público vuelve a la lidia con el vendedor, echando al viento la ráfaga de tristeza que nubló su mente por unos instantes.

Visitas al ministro del Trabajo

4, a las 4 t.

Madrid.—El ministro del Trabajo recibió a media mañana la visita de la duquesa del Infantado, que le invitó a la inauguración de la Escuela Provisional instalada por la Acción Católica de la Mujer.

También recibió el señor Aunós la visita de una comisión mixta del Comercio de Barcelona.



—Cipriana, ¿me quedan muy largas las mangas de ese vestido que me traes?
 —No, señora; puede usted lavarse hasta los codos.

Suscríbese a EL LIBERAL 2 pta. al mes.

Una circular acerca de la mouturación de la aceituna

El «Boletín Oficial» publica la siguiente circular de la Junta provincial de Abastos:

«El Sr. Director general de Abastos, en 26 de Octubre próximo pasado, dice a este Gobierno lo que sigue: «Próxima época del principio de la mouturación de la aceituna producida en el presente año, como en años anteriores ha de formarse la estadística correspondiente, y con el fin de que el conjunto de datos que esa Junta ha de enviar a esta Dirección, responda a un plan que facilite la obra se acompaña un modelo de los estados quincenales que han de formarse, totalizado por partidos judiciales y V. E. ordenará para ello a los señores dueños o encargados de todos los molinos y fábricas de su jurisdicción, presenten desde que empiece la molienda, una declaración quincenal que comprenda la «aceituna molida y el aceite obtenido y en cuanto al orujo que entre en fábrica y el aceite de orujo que se obtenga», advirtiéndoles a los fabricantes de la obligación que tienen de dar cuentas de las cantidades de pulpa que ingresen y del aceite que obtengan tan presto empiecen sus operaciones, formulando declaraciones análogas para la aceituna y el aceite de la primera molienda.»

Espero que se ponga la mayor atención en la recogida de datos, para determinar con la exactitud posible la producción efectiva, toda vez que anualmente resultan diferencias notables en relación con las cantidades que en su avance señalan las Jefaturas Agronómicas y es preciso que «la riqueza tan importante se tengan datos seguros a los fines económicos que procedan.»

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, debiendo los señores alcaldes ordenar a todos los dueños o encargados de los molinos y fábricas de su término municipal les presenten una declaración quincenal que contengan todos los requisitos prevenidos en la preinserta circular, las que una vez en poder de las Alcaldías serán totalizadas, remitiendo el resumen a esta Junta los días 5 y 20 de cada mes, quedando en poder de los Ayuntamientos las declaraciones de los particulares.—El Gobernador presidente, Arturo S. Biempica.»

LA UNION

Las últimas lluvias, insuficientes de todo punto para contentar a los escasos agricultores de nuestro término municipal, han bastado sin embargo para estropear gran número de sacas de harina, destinadas al comercio de La Unión, que la compañía del tranvía a Cartagena dejó a la intemperie careciendo de lonas impermeabilizadas.

Del edificio almacén que destruyó un ciclón, no queda ni el recuerdo. Naturalmente tal estado de cosas requiere la intervención gubernamental, por cuanto la reconstrucción del almacén es obligatoria, o al menos así parece por lógica elemental: al conceder el estado la explotación de esa línea figuraría la obligación de construir el almacén ahora derruido y si contra todo sentido práctico no aconteció tal cosa, ha llegado el momento de que el comercio y la industria de Cartagena y La Unión reclamen energicamente el término de abandonos y negligencias que les ocasionan perjuicios muy graves.

Se encuentra enferma la preciosa niña Isabelita García Fuentes, hija del acreditado comerciante don Francisco.

También se encuentra enferma la bella señorita Ascensión Domenech.

Se encuentra gravemente enfermo don Juan Fernández Priego, conocido conserje de la Asociación de Comerciantes.

Regresaron de los baños de Archeda la señora viuda de Aronda y su bella sobrina Fulgencia Valero y la distinguida señorita Isabel Gutiérrez.

Se ha representado en el Circo Teatro el drama de Zorrilla «Don Juan Tenorio», con lleno rebosante. —Marcharon al balneario de Archeda don Ginés Cegarra Cernal y don Enrique de Orbe, quienes regresaron el domingo. —También regresaron de dicho balneario don Ginés Cegarra Salcedo y su hermana María. —La irregularidad del suministro en el fluido eléctrico causa grandes daños a la industria minera, reinando males por esta causa.—C.

Notas locales

No se escribe pidiendo madrina de guerra, el legionario Manuel Velasco Díaz, que pertenece a la representación de Ceuta.

Antonio Rabadán González, denuncia que el automóvil de O. P. número 3.185 le ha causado daños al atropellarle en un carro que conducía.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

La Pasta con que el que escribe mata el microbio que vive en su boca, es menta y miel... Y es que la Pasta de Orive más que pasta es un pastel.

En el templo parroquial de Nuestra Señora del Carmen, se han dicho misas en sufragio del alma del que fué nuestro querido amigo el prestigioso industrial don Mariano Soler. Dichos sufragios se vieron concurridísimos, demostrándose una vez más las muchas simpatías que tenía el finado. A su sentida esposa, hijos y demás familia les reiteramos nuestro pésame.

Las Jornadas médicas de Madrid

Reiteradamente ha sido invitada «La Medicina Ibera» por los Comités organizadores de estos concursos, en las diferentes capitales europeas en que han tenido celebración, a iniciar y organizar las «Jornadas Médicas de Madrid».

La iniciativa de «Bruxelles Médicale», que ha celebrado en la capital de Bélgica, en el pasado mes de junio, sus sextas «Jornadas» con un éxito insuperable, fué transportada a Tolouse con idéntico resultado, y tuvo en el pasado mes de julio su consagración en París, preparándose a celebrarla en próxima fecha Montpellier y más tarde Marsella, organizadas por «Marseille Médicale».

Son, por abolengo, las «Jornadas» patrimonio de la Prensa médica, sin que ello signifique monopolio ni restricción. Diríamos, por la aceptación general que han merecido, que constituyen las «Jornadas Médicas» a modo de modernos Congresos, o como con singular acierto las definió en su discurso inaugural el presidente de las de París, el ilustre profesor Vidal, «una especie de escuela temporal de perfeccionamiento, donde los médicos pueden encontrar como un inventario de las adquisiciones hechas en los últimos años en todos los dominios de la Medicina».

En la práctica, la fórmula es sencilla: Conferencias magistrales de asuntos de actualidad necesitados de síntesis, desarrollados por los sabios extranjeros y nacionales más capacitados por sus personales aportaciones. Lecciones prácticas de clínica médica y quirúrgica y de especialidades en Hospitales e Institutos médicos, oficiales o particulares.

Para las primeras invitaremos a honrarlos en Madrid a los más prestigiosos profesores de las Facultades de Europa y de las naciones y a los investigadores de más nombradía. Para las segundas pedimos el concurso de todos los profesores y clínicos de Hospitales o de Institutos privados.

Queda hecho así un resumen del programa de las «Jornadas Médicas de Madrid».

No desconocemos la responsabilidad

del empeño, y a pesar de ello, lo acometemos alentados por la calorosa aprobación de los que conocen nuestros propósitos, y seguros de obtener la colaboración de todos los que saben poner en alto el ideal.

Necesitamos todas las cooperaciones, y desde estas columnas las solicitamos. Nos son útiles todas las iniciativas, y desde aquí las pedimos. Las «Jornadas Médicas de Madrid» se celebrarán en octubre de 1927.

Unión Mercantil e Industrial

Se recomienda a nuestros asociados, que habiéndose constituido por real orden, el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de la provincia, hagan sus compras a los agentes colegiados para el mejor éxito de sus actuaciones mercantiles e industriales y por estar así ordenado por la superioridad.—Murcia 4 de noviembre de 1926.

FANTASMAS

Horas de paz y de silencio; crepúsculo interminable de primavera. La tierra huele a humedad y a tomillo; el agua se ha hecho cristalina sobre las hojas y ha lavado el polvo de las piteras y de los senderos.

Mi espíritu parece aligerado. Es como si la llovizna hubiese disuelto la costra que le envolvía, la envoltura que pone a la fantasía y a la meditación el dinamismo ciudadano. Vuella el espíritu libre como un jilguero joven.

El sol se oculta bajo la teatralidad del arco iris; cantan las cegujadas sobre las motas, mientras secan sus alas, y en el barbecho suena la irrisoria de las esquilas de la coyunda. Y sobre todo, la atmósfera rosa y naranja, impregnada de savia de pino y de vida.

El espíritu pone en acción toda su ciencia bruja y sublima todas estas percepciones físicas, para formar con ellas un nuevo sentimiento: un sentimiento de voluptuosidad. Esta tarde se pone mi alma en contacto con la naturaleza. Los sentidos, éroticos, han visto en ella algo homogéneo, formado por todos los matices que han recogido los sentidos; la vista, la polieromía del crepúsculo; el olfato, todo el perfume de la flora; el oído, toda la armonía de las canciones de las aves.

Sin embargo, la propia convicción de su impotencia hace a los sentidos humillarse ante esta extraña belleza, indomable, intangible, hecha de toda la belleza de la atmósfera y de los árboles en flor. Se ha agudizado en mí, el ansia de querer.

Esta tarde me siento panteísta y gusto en estos momentos más que nunca, el dulce sabor estético de la mitología de Cranao.

La voluptuosidad y la armonía de los bosques, hecho carne en las driadas y ninfas, para que los poco imaginativos, tuviesen la belleza de la naturaleza, en forma material, ante sus sentidos. Cada fuente, cada estrella, cada energía natural, tenía una forma humana, en la que encarnaba, y con la que excitaba nuestro sexo, que es en muchas ocasiones, el propulsor de nuestra imaginación. Pero entre todos los mitos del pueblo heleno, falta la diosa formada por la fusión de las driadas, de las sirenas, de los cánticos de las aves, del aroma de los jardines; la diosa Naturaleza.

El paisaje es ya un aguafuerte que se va borrando. Corre mi imaginación tras el fantasma que se va extinguiendo con el paisaje, entre los cipreses de la lejanía.

Manuel LOPEZ VILLAR

La escena y la pantalla

En Roma Anoché hizo su debut en el coliseo municipal la compañía de variedades dirigida por Mr. Wernoff, integrada por las hermanas Gómez, siete bellas mujeres.

Blanquita Gómez, la princesita del «Farr-Baud», mereció los aplausos del numeroso público, después de cada ejecución en el xilofón.

El conjunto es muy aceptable y muy vistosos y amenos los números representados.

El auditorio llenó por primera vez, durante la presente temporada, el patio del teatro.

Circo Villar El público sigue dispensando sus favores a la empresa, correspondiendo a los esfuerzos de ésta.

En la sesión de ayer tarde se representó «La canción del olvido».

Por la noche a las diez «Las mujeres de Lacuesta» y «El Paraíso perdido», obra esta última que gustó mucho; más aún por la acertada interpretación que a ella dieron todas las partes de la compañía.

Ortiz La genial producción de Carlos Arniches «Es mi hombre» fué interpretada anoche con escrupuloso esmero por los artistas de la compañía Bové-Torner.

Estos estuvieron muy felices en el desempeño de sus respectivos papeles, siendo llamados al proscenio al final de todos los actos.

Los demás actores contribuyeron con su labor al éxito de la obra.

Varias noticias

Salamanca.—Hoy continuó la vista de la causa contra el Administrador de «El Adelanto».

Declaró el catedrático Gerardo Peralta.

La vista se suspendió hasta mañana.

El comandante general de Melilla Melilla.—Ha salido con dirección a Madrid el comandante general de esta plaza, general Castro Girona.

Por hacer manifestaciones antifascistas Londres.—Cerca de Fiume ha sido detenida una inglesa por hacer manifestaciones antifascistas.

El sorteo de los que van a Africa Ferrol.—Mañana se verificará el sorteo de los mozos del actual reemplazo que han de marchar destinados a los cuerpos de guarnición en Africa.

—Se ignora cuando vendrán a este puerto los destroyers «Alcede», «Velasco» y «Lazaga».

Una sentencia

Madrid.—Ya se ha hecho pública la sentencia dictada contra Pedro Dieste, empleado del Banco Hispano, como autor de falsedad y estafa.

El fiscal ha apreciado tres delitos; uno de falsedad, por el que se le pide la pena de ocho años y un día, y dos de estafa por el que igualmente se le pide dos años de presidio y la multa de ciento sesenta y cinco mil trescientas cuarenta pesetas por los perjuicios causados al Banco.

El Tribunal se ha expresado en este sentido.

Rifa de la Protectora

NÚMERO PREMIADO EL DIA 4

164

Consejo de ministros presidido por el rey

Al salir de Palacio Estella declara que ha sido descubierta una conspiración en la frontera francesa

El rey ha firmado el pase a la reserva del general Cabanellas

El Consejo de ministros 4, a las 3 t.

Madrid.—A las diez y media de la mañana se celebró en Palacio el anunciado Consejo de ministros, bajo la presidencia del rey.

La reunión duró hasta las doce y media.

A la salida, el jefe del Gobierno se detuvo breves instantes a conversar con los periodistas.

—He dado cuenta al rey—dijo—de la vida ordinaria, que no ofrece nada nuevo de particular y el soberano ha firmado varios decretos de diversos departamentos.

Algo hay de qué hablar, de lo cual he dado cuenta a don Alfonso y más tarde les será facilitada a ustedes una nota oficiosa.

Se trata de una conspiración descubierta en la frontera francesa, próximo a Perpignan, donde se habían reunido elementos ácratas españoles e italianos, acaso alguno francés, que pretendían entrar en España para promover la revolución.

El caso no tiene gran importancia. Trátase de un pequeño conato revolucionario que ha fracasado totalmente. La Dirección de Policía francesa, obrando con el mayor celo, descubrió a los conspiradores y detuvo concretamente a todos los encartados, ocupándoles armas, municiones y bombas de mano en abundancia.

Al decir de los detenidos, se hallaban en relación con elementos que viven en España, pero este extremo lo ignoramos porque aún no tenemos detalles.

Trátase de una pequeña explosión de la minoría de descontentos y rebeldes, no sé si producida con fines bursátiles. No nos importa, porque el país sigue prestando su confianza al Gobierno y los cambios siguen su marcha normal, sin dejarse influir por estas actitudes de una minoría insignificante.

El ministro de Estado se aproximó al grupo y dió cuenta a los reporteros de haber sometido a la firma del rey dos cartas credenciales acreditando al conde de Torrijos y al señor Cárdenas como ministros en Belgrado y Bucarets, respectivamente.

Añadió que había expuesto al monarca el resultado satisfactorio del Congreso ibero-americano de Aeronáutica, dándole cuenta de que el Convenio establecido por virtud de aquél y cuyo plazo de firma fué señalado hasta primero de Febrero, ha sido ya firmado por los representantes de diecinueve Estados, de los veintinueve adheridos al mismo. Solo faltan por firmar dos ministros, no habiéndolo hecho ya porque uno se encuentra ausente y el otro está esperando de su Gobierno los correspondientes poderes.

Por último—añadió Yanguas—dió cuenta a don Alfonso de los telegramas que me han dirigido los jefes de todos los Estados americanos representados en el Congreso, respondiendo a la salutación que la asamblea acordó dirigirles. Ahora me dedicaré por entero a organizar la suscripción abierta para los damnificados por la catástrofe de la Habana.

Terminó anunciando que la Compañía Transatlántica le había ofrecido contribuir a la suscripción en la forma señalada en la reciente Real orden.

La firma de Guerra Madrid.—A la una de la tarde facilitaron en la Presidencia la siguiente firma de Guerra:

Disponiendo pase a situación de primera reserva el general de división don Miguel Cabanellas.

Promoviendo a general de división al brigadier don Juan Moscoso.

Promoviendo a general de brigada al coronel de Infantería don Ricardo Lillo.

Concediendo la libertad condicional al penado del Reformatorio de adultos de Alfoante, Benito García.

Autorizando al ministro del departamento para la adquisición por gestión directa de uniformes de Infantería y de doscientas cincuenta tiendas cónicas de campaña.

La recaudación en Octubre Madrid.—En el ministerio de Hacienda han facilitado la siguiente nota oficiosa:

«La recaudación del Tesoro por todos conceptos, a excepción de la renta de Aduanas, ascendió en el pasado mes de Octubre pesetas 159.686.670. Como los ingresos obtenidos en igual mes del año anterior ascendieron a 150.531.515 pesetas, resulta un aumento líquido y efectivo de 9.155.155 pesetas.»

La renta de Aduanas, en virtud de la discreta protección arancelaria dispensada a nuestros productos, ha experimentado una disminución de 10.049.471 pesetas.»

El proyecto de organización paritaria Madrid.—En el proyecto de organización paritaria, aprobado en el Congreso de ayer, se dispone la creación de Comités paritarios por cada profesión y localidad.

Se prevén las posibles modalidades de estas organizaciones locales, estableciéndose Comités inter-locales y corporaciones nacionales de trabajo, una por cada rama industrial.

Representación corporativa Madrid.—Se ha concedido representación corporativa en el Consejo de la Economía Nacional a las siguientes entidades:

Consejo superior de Combustible, Consejo superior Ferroviario, Comité del Libro, Centro Mercantil de Sevilla, Asociación de Olivareros. Federación de fabricantes de aceite de orujo, Unión nacional de fabricantes de calzado, Unión industrial metalúrgica. Federación de fabricantes de curtidos, Federación de ordenadores de buques de pesca, Agrupación de fabricantes de sombreros de fieltro, Asociación de cortadores de pieles de conejo, Asociación de exportadores de aceite de Sevilla, Asociación de productores de electricidad y Asociación de propietarios de establecimientos de Aguas Minerales.

Lo que dispone la «Gaceta» Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Real orden disponiendo continuó vigente hasta 31 de Diciembre próximo la aplicación del decreto de 12 de Mayo último sobre concesión de

Los ladrones del Gran Mundo

Cartahut o el Buque Fantasma

— POR —

PONSON DU TERRAIL

(Es propiedad de la Casa Editorial Maucel)

Y ella respondió: —Yo no tengo nada que decir. Todo esto había durado lo que un relámpago. Olimpia era una mujer de inteligencia y dueña de sí misma, y como Mr. de Gonidec la volviera a tomar la mano, ya no la retiró, y le dijo: —Pues bien, señor; puesta que habéis tenido la audacia de llegar hasta aquí... donde ciertamente nadie esperaba, ¡hablad!... y despachaos. Este cambio desconcertó un poco a Mr. de Gonidec. —Mi primo os ama,—la dijo bruscamente. —¿Y qué os importa? —Que quiere casarse. —¿De veras?—dijo ella con tono burlón. —Pero creo que llega un poco tarde... Olimpia se estremeció, pero ningún músculo de su rostro delató su emoción. —¿Por qué un poco tarde?—respondió.

—Porque... porque... Mr. de Gonidec titubeó. —Olimpia,—dijo lanzando un suspiro,—creía no amaros ya... —¿Eh?—replicó. —Os amo aún. Olimpia soltó una carcajada. —¡Ah! señor vizconde,—dijo,—sé me figura que perdistis un poco la cabeza... —¡Olimpia... os juro... —¡Pero, amigo mío, prosiguió la joven con un acento de forzada ironía,—olvidáis que estais hablando a la muchacha Mignot, una criatura despreciable y sin alma... ¿No es así como deciais? —¡Olimpia, perdóname. —¡Ah! ¡ah! ¡y todo eso es porque vuestro primo se ha enamorado estúpidamente? La joven se echó a reír mirándole con descaro, y Mr. Gonidec, súbitamente asaltado por un arranque de celos, no sabía ya a lo que había venido. La miraba de hito en hito, y sus ojos despedían un reflejo sialastro. —¡Vamos!—dijo ella,—jamás os he visto así. Pero en fin, veniais a hablarme, ¿no es esto? —En efecto,—dijo el vizconde con embarazo. —Pues bien, hablad, os escucho. Mr. de Gonidec se pasó la mano por la frente como si quisiese reunir sus recuerdos. —Olimpia,—dijo,—confieso que he obrado mal con vos. —No hay que hablar de ello,—repuso la joven con desdén. —Mi primo Faustinier os ama. —Es una desgracia para él.

—Ya lo sé, Olimpia; puesto que vos amáis a otro, —¿A quién? —A un hombre de baja condición, a un marino ro... a un cierto Cartahut... —¿Es para decirme eso para lo que habéis venido? —Sí. —¡Bah! ¿En qué puede eso interesaros? —Es que yo os amo aún. —¿Os burláis? Y Olimpia coartuvo sin duda una súbita y violenta emoción con un arranque de risa forzada. —Os amo aún, y estoy celoso,—añadió Mr. de Gonidec. —¿De quién estais celoso? —De Cartahut. Olimpia se había repuesto de su emoción. —Mr. de Gonidec,—contestó,—jamás podré olvidar que me habéis despreciado. ¿que me habéis tratado como a la última de las mujeres... pero os perdono: es todo lo que puedo hacer por vos. —¡Olimpia!... —Venís a decirme que vuestro primo me ama... que pretende mi mano... ¡Eh! Tranquilizaos y tranquiliza a vuestros nobles abuelos, esa vergonzosa alianza no tendrá lugar. Ahora ya estais satisfecho y podéis partir. —Pero ¿es que amáis a Cartahut? —¿Qué os importa? —¿Sois su querida?... —¡Oh! —¿Su mujer, tal vez?... —No tengo nada que responderos; ¡partid! Mr. de Gonidec lanzó un grito de cólera.

—¡Ditáse que me despidis como a un lacayo!— exclamó. —No. Os hago observar solamente que es cerca de media noche; —¡Y bien! no érais tan escrupulosa ca otro tiempo. —En otro tiempo, os amaba... —¿Y hoy? —Hoy,—dijo la joven con un acento que se esforzaba en hacer desdichoso y que revelaba una profunda tristeza,—hoy... ya no os amo. —¡Mientes!—gritó. —¿Yo? —¡Sí... lo siento... lo advino... a pesar de la obscuridad de la noche veo tu palidez... tu voz me deja conocer tu emoción! ¡Sí, Olimpia, tú me amas aún! La joven se levantó de pronto como una leona herida. —¡Pues bien, señor!—dijo con exaltación,— os amo todavía, si esa ilusión os place, no os la arrebataré... sea como queráis... pero ¡partid! —¿Y si quiero... quedarme?... —Partid, os digo. —¿Esperais a alguno? —Tal vez. —¿A ese... Cartahut? —A él... o a otro. ¡Partid! El se cruzó de brazos. —Pues bien, ¡No! —dijo —no saldré de aquí. —¡Oh!—exclamó Olimpia,—¡partid! —¡No! —Si viene os matará. —Yo defenderé mi vida. Además, le diré... Olimpia dió un paso atrás. —¿Qué le diréis, pues?—gritó.

—Que has sido... mi... No pudo acabar; la mano de Olimpia cayó sobre su mejilla, y el muy alto y muy poderoso señor Luciano, vizconde de Gonidec y otros lugares, como se hubiera dicho en otro tiempo, recibió un sonoro bofetón. —¡Sois un cobarde!—gritó la joven. Esta grave injuria puso al joven fuera de sí: no pensó si era hombre o mujer quien se la había hecho, y se arrojó sobre Olimpia. Pero la joven dió un salto atrás, y gritó: —¡A mí, Minos, a mí! ¿Qué pasó entonces? Un bulto negro, en el que solo se veían dos puntos luminosos, describió en el espacio una especie de eclipse, y vino a caer sobre Mr. de Gonidec. Era el torranova que, rápido como el rayo, había saltado al cuello del joven. El perro no había ladrado, y Mr. de Gonidec no tuvo tiempo ni aún de gritar, y cogido del cuello como un tornillo de hierro, pronto sintió correr su sangre. Mr. de Gonidec asió al perro por el cuerpo y le empujaba con todas sus fuerzas para deshacerse de él, oero el animal le apretaba cada vez más. Olimpia vió vacilar al joven y entonces gritó: —¡Abajo, Minos, abajo! El perro con docilidad se echó por tierra; pero entonces el joven se arrojó a su vez sobre el animal tuvo tiempo de coger el puñal que llevaba en el bolsillo; el bretón no va nunca sin cuchillo. El torranova se había apoyado contra el árbol, y frío e impassible, con los ojos vueltos hacia Olimpia, esperaba un signo de esta para arrojarle de nuevo sobre el hombre.

Parece ser que había relación entre el atentado a Mussolini y el complot contra el Gobierno español

5, a las 3 md.

Paris.—El Consejo de ministros comunicó la detención del coronel Maciá en la frontera francesa. La mayor parte de los italianos complicados en el complot contra Mussolini se hallaban a las órdenes del coronel Maciá y declararon ser garibaldinos, defensores de la libertad en donde quiera que fuese.

Un registro en el domicilio de Maciá. Paris.—La policía se personó en el domicilio del coronel Maciá practicando un registro que dió resultado satisfactorio.

Tardaron más de dos horas en cargar una camioneta de la Jefatura de Policía, con lo hallado en el domicilio de Maciá. La policía encontró una maleta blindada de gran peso y volumen y treinta maletas más pequeñas, repletas de víveres, documentos, pasquines, etiquetas y otros enseres.

Continúan los registros. Toulouse.—La policía ha seguido practicando registros en los domicilios de españoles sospechosos.

La mayor parte de éstos, habían desaparecido cuando llegó la policía. Encontraron gran cantidad de impresos y pasquines sediciosos redactados en catalán.

Lo que dice "La Liberté". Paris.—El periódico "La Liberté", dice:

"Solo ha sido un pequeño grupo de anarquistas.

Un grupo de setecientos hombres habría conseguido burlar la vigilancia en la frontera e internarse en España, dando la vuelta a los Pirineos."

La policía no descansa en sus trabajos

Paris.—Todos los trabajos de la policía van encaminados a descubrir las relaciones que existían entre italianos y españoles y si había algún acuerdo entre los autores del atentado contra Mussolini y los que pretendían atacar contra el Gobierno español.

El atentado contra el "duce". Roma.—Pocas horas antes de ocurrir el atentado contra Mussolini, se descubrió en París un complot complementario del ocurrido después.

Como en los círculos italianos se hablase de un complot tramado contra la vida del "duce", para su realización en la conmemoración de la marcha sobre Roma, un agente de policía enviado especialmente, detenido en Italia a dos súbditos italianos, llamados Catana y Gevelo, guardándose gran reserva sobre estas detenciones.

Consejo de ministros en París. Paris.—El Gobierno celebró Consejo de ministros, bajo la presidencia de Poincaré.

Se acordó fijar el día 19 de Noviembre para la reapertura de la Cámara.

También se acordó enviar órdenes al embajador de Francia en Roma, para realizar gestiones cerca de Mussolini, con objeto de aclarar y resolver el incidente ocurrido en Vintimiglia.

El parte oficial. Madrid.—El parte oficial facilitado esta noche, dice:

Zona occidental.—La jarcia de Benaurriague, mandada por el comandante López Cravo, apoyada por la columna del teniente coronel Alvarez Coque, continuó su avance castigando duramente al enemigo y llegando hasta el aduar de Tazarut, donde pernoctó.

El resto de las fuerzas que operan sobre Beni-Ider, permanecen en sus posiciones.

Zona oriental.—Sin novedad. Continúa detenido el vizconde de Gusot

Barcelona.—El gobernador civil, preguntado por los periodistas, manifestó que el vizconde de Gusot continúa detenido en los calabozos de la Jefatura de policía a disposición del Gobierno. Se espera de un momento a otro la órden de traslado a Madrid.

Una denuncia. Barcelona.—Alfonso Alexandre ha presentado una denuncia contra el cajero y un empleado de una fábrica de gomas de su propiedad, por el desfalco de cincuenta mil pesetas.

Los estragos del ciclón de Cuba. Santa Cruz de Tenerife.—Ha fundado en este puerto el vapor correo "Toldo".

Los pasajeros cuentan horrores de los estragos causados por el ciclón en Cuba. Dicen que en el puerto perecieron ahogadas centenares de personas.

El vapor correo "Antodio López" y otras embarcaciones, chocaron contra el muelle de Hacendados, ocasionándose desperfectos.

motor y ocasionándole una importante pérdida de agua.

No obstante el peligro inminente, el piloto tuvo la serficiente serenidad para volver a elevarse hasta llegar a las líneas ocupadas por tropas españolas, en donde aterrizó.

El comandante Camacho, antes de aterrizar, ordenó al observador que arrojase las bombas, en evitación de una explosión, si el aterrizaje hubiese sido muy violento.

Información de Barcelona

La aristocracia honrada

Barcelona.—El Juzgado del distrito del Hospital ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el exministro conde de Caralt, en virtud de una querrela por estafa presentada contra el mismo por una Sociedad americana de exportación.

Se le señala una fianza de 5.000 pesetas para disfrutar la libertad provisional y un depósito de 100.000 pesetas para responder a la responsabilidad civil.

También se ha dictado auto de procesamiento y prisión, por estafa, contra el distinguido aristócrata don Juan Bozaruf, hijo del Barón de Rivelle.

Como al anterior, se le exige fianza de 5.000 pesetas.

En el rápido salió para Madrid en concepto de detenido y custodiado por la guardia civil, el Vizconde de Coussó.

De la vida teatral

Barcelona.—En el Teatro Goya se estrenó anoche la comedia en tres actos, de Felipe Sassone, «Todo tu amor, o si no es verdad debe serlo».

Constituyó un franco éxito y el autor fué llamado a escena con los intérpretes.

En el Tivoli se estrenó la comedia en tres actos, de José Mayral, «La locura de Ernestina», constituyendo un gran éxito.

Viaje de un deportista

Barcelona.—Se encuentra en esta ciudad el barón de Coubertins, a quien se debe la restauración de los juegos olímpicos en Amberes.

Esta mañana fué cumplimentado por una comisión del Comité Olímpico de España.

Continúa la vista de la causa contra el Administrador de "El Adelanto"

4, a las 12 n.

Salamanca.—Hoy continuó la vista de la causa contra el señor Núñez, administrador del periódico «El Adelanto».

Desfilaron numerosos testigos y se practicó la prueba pericial.

El defensor presentó un escrito renunciando a la defensa del procesado, por motivos de índole profesional.

Lo sustituirá en la defensa el célebre abogado don Gerardo Doval.

DE LA PROVINCIA

El distrito judicial de La Unión

Uno comisión vista al ministro de Justicia

4, a las 12 n.

Madrid.—Con motivo del acuerdo del Ayuntamiento de Cartagena solicitando la agregación a su partido judicial de algunas diputaciones de los alrededores de La Unión que llegó una comisión integrada por importantes elementos unionenses visitó al ministro de Gracia y Justicia haciéndole una razonada exposición de la falta de lógica de tal petición.

La comisión de La Unión dijo al ministro que de acceder a lo solicitado por el Ayuntamiento de Cartagena se ocasionarían molestias y perjuicios a los vecinos de las diputaciones que tratan de anexionar.

Finalmente solicitaron que vaya a La Unión un funcionario que compruebe en una información las razones que aducen.

Lo de la calle de Hilarión Estiava

El padre de la víctima se hace parte en el sumario

4, a las 12 n.

Madrid.—El padre de la joven Angelita Catalina, que murió en el hundimiento de una casa de la calle de Hilarión Estiava, se ha hecho parte en el sumario instruido con tal motivo.

Para que lo representen ha nombrado abogado y procurador.

Un automóvil cae a un barranco

4, a las 12 n.

Barcelona.—Comunican de Girona que en la carretera de Guimerá se despenó por un barranco un automóvil de la matrícula de Barcelona.

Resultó muerto el propietario don Salvador Santacana y heridos los demás pasajeros.

El barranco tiene veinte metros de profundidad.

riodistas una extensa relación de combinaciones de magistrados.

Gracia y Justicia.—Nombrando magistrado de la Audiencia territorial de Albacete a don Fernando Tercero Acosta.

Decreto aprobando el reglamento de oposiciones a plazas de los ministros local y fiscal.

Hacienda.—Otro aprobando un crédito de dos millones quinientos mil pesetas para la construcción de carenas y buques.

Marina.—Otro concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval a don Joaquín María Tintoré,

Otro promoviendo al empleo inmediato a los capitanes de fragata don Ramón Martínez, don José Ochoa, don Antonio Truyenqui y don Francisco Montero.

Idem al capitán de fragata de la escala de tierra don Juan Carré y otros.

Crónica de Marruecos

Detalles de la operación de ayer

4, a las 4 t.

Tetuán.—Se conocen detalles de la operación realizada ayer. El plan consistía en avanzar por el territorio rebelde sobre tres puntos distintos.

La operación fué realizada por tres columnas indígenas. La columna de ataque la formaban 1.500 beni-urriagueles, al mando del coronel Lopez.

Este salió del fondac de Yedida la noche anterior, llegando a las nueve de la mañana al punto señalado como objetivo con escasas bajas, casi todas indígenas.

El fuerte temporal de poniente hizo penosa la estancia de las tropas en el campo.

Se reproduce el temporal

Tetuán.—Se ha reproducido el temporal de poniente, causando destrozos en los campamentos.

Melilla.—El fuerte temporal reinante dificulta el abastecimiento de las posiciones.

Un legionario asesinado

Tetuán.—Procedente de Dar-Riffien llegó ayer a esta plaza la sexta bandera del Tercio, que manda el comandante Ortiz de Zárate.

A poco de llegar, un grupo de legionarios marchó a un billar público establecido en la calle de Fez, para jugar una partida de carambolas.

Cuando se hallaban jugando se presentó en la puerta del local un soldado, ayudante de un oficial, llamando al legionario Antonio Victoria.

Este salió y sin mediar palabra, aquel le hizo un disparo de revólver, dejándole muerto.

El agresor fué detenido.

Oficiales hospitalizados

Melilla.—Han ingresado en el Hospital de la Cruz Roja, el capitán don Laureano Crno y el teniente del Tercio don José Quesada.

La pericia de nuestros aviadores

4, a las 12 n.

Tanger.—Comunican de Larache que se elevaron de aquel aeródromo varios aparatos Havilland, con el fin de cooperar a la operación sobre Beni-Ider.

El aparato número 6, pilotado por el comandante don Antonio Camacho, que llevaba como observador al marqués de Orio, descendió a una altura de veinte metros, con el fin de batir más eficazmente al enemigo que oponía tenaz resistencia al avance de nuestras columnas.

El enemigo, al percibirse de la proximidad del aparato, hizo varias descargas sobre él, acerbillando el

préstamos con la garantía de depósitos de trigo.

Real orden disponiendo que las clases y tropas de la guardia civil y respectivas familias puedan viajar en cámaras de segunda clase de vapores a los puertos que se señala, siempre que el viaje sea motivado por cambio de destino.

El movimiento revolucionario. Barcelona.—Las fuerzas de policía y seguridad recibieron anoche a primera hora la orden de concentrarse en las diez en sus respectivas delegaciones.

A la una de la madrugada se deslegaron todas las fuerzas, realizando minuciosos registros domiciliarios en varias barriadas.

Fué detenido un individuo apellidado Raurell. Acerca de esta detención se mantiene gran reserva.

La policía recogió anoche todos los periódicos de París llegados a esta capital, en los cuales se daba cuenta del movimiento revolucionario descubierto en la frontera.

4, a las 10 n.

Madrid.—Ha sido entregada a la prensa la siguiente nota oficiosa sobre el fracasado complot en Perpignan:

Desde hace unos quince días la Jefatura Superior de Policía tenía noticias de la organización de un complot, cuya única finalidad era perturbar la tranquilidad y el orden públicos, que no otra cosa se desdende de la falta de preparación y de jefe organizador, con prestigio suficiente para conseguir este fin.

En su mayoría los afiliados a este complot se proponían únicamente obrar la prima de enganche, como se deduce de la poca dificultad que ofreció la detención de casi todos ellos.

El día 1.º del mes actual empezaron a ser detenidos varios de los individuos complicados en la fracasada tentativa de alteración de orden público y durante los dos días siguientes se continuaron las gestiones que fueron buen resultado, hasta el punto de que en la actualidad casi todos los se encuentran en poder de las autoridades.

En España también se han hecho varias detenciones. El propósito que se proponían conseguirlo ser bursátil o político.

En el primer supuesto, el fracaso da por descontado, pues las Bolsas están ya acostumbradas a esas combinaciones y no les asusta esos anejos.

En cuanto al efecto político que se adieran proponer, no les hubiera sido fácil detener un éxito. Las minorías protestantes y los descontentados están completamente fracasados.

El país puede seguir tranquilo, en confianza de que las leyes de policía y seguridad no serán violadas, mucho menos contando con la corralidad de Gobiernos como el francés que, si bien acoge hospitalariamente a los emigrados políticos, no permite se conspire en sus territorios contra la seguridad de aquellos rebeldes amigos.

Las detenciones francesas

4, a las 12 n.

Perpignan.—Ha sido detenido en rat de Mollo, cerca de la frontera española, el coronel Maciá, exdiputado por Barcelona.

También han sido detenidos con otros once súbditos españoles.

Los decretos firmados hoy

Madrid.—Hoy facilitaron a los pe-

Advertisement for Aiglón Auto-Oil, featuring an eagle logo and text: 'PROTECCION SEGURIDAD Bajo sus alas, el simbolo de nuestra marca, ampara el motor cuya seguridad le está confiada. No es en vano, ya que su calidad releva al automóvilista de toda preocupación para que su automóvil funcione suave y eficazmente.' Includes logos for Busquets Hnos. and Cortes 387.

Advertisement for Saltratos Rodell, featuring a circular logo with the text 'SALTRATOS RODELL SALES MEDICINALES CONTRA LOS MALES DE PIES'. Text describes the product's benefits for foot ailments.

Advertisement for Paris-Madrid Pellets, featuring the text 'PARIS-MADRID PELLETS' and 'No son de temer las bajas temperaturas ni los cambios bruscos de tiempo, teniendo a mano PELLETS. Milagros resfriado de cabeza o catarro nasal resiste a un tratamiento de PELLETS.' Includes contact information for Paris-Madrid.

Advertisement for Hudson-Essex, featuring the text 'Hudson-Essex' and 'Los automóviles de mayor valor intrínseco del mundo'. Includes contact information for José Clemares Sala in Murcia.

Advertisement for Banco Español de Crédito, featuring the text 'BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO' and 'Capital: 50.000.000 de pesetas.—Central: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad).—MURCIA: Plaz. de Fontes, 5.—Sucursales en España y Marruecos.'

Advertisement for Edicto, featuring the text 'EDICTO' and 'DON DIMAS CAMARERO Y MARRON, Juez de primera instancia del Distrito de la Inclusa de esta Corte.' Details a public sale of land and other assets.

Advertisement for Paris-Madrid Pellets, featuring the text 'PARIS-MADRID PELLETS' and 'No son de temer las bajas temperaturas ni los cambios bruscos de tiempo, teniendo a mano PELLETS. Milagros resfriado de cabeza o catarro nasal resiste a un tratamiento de PELLETS.'

Advertisement for Teatro Roma, featuring the text 'Teatro Roma.—A las diez de la noche. Compañía Wornoff. Con su Revista lírica de gran espectáculo.' Includes other theater listings.

Advertisement for Hudson-Essex, featuring the text 'Hudson-Essex' and 'Los automóviles de mayor valor intrínseco del mundo'. Includes contact information for José Clemares Sala in Murcia.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 5 de Noviembre de 1926. Viernes.—S. Zacarías, prf., y Sta. Isabel, padres del Bautista.—La Misa y oficio divino de las Sagradas Reliquias, con rito doble mayor y color encarnado. Vela y Alumbrado.—Día 6: En Capuchinas.—Día 6: En la misma iglesia.

El Liberal

LA BOLSA

Cotización del día 4.—Interior 66'60.—Amortizable, 5 por 100, 60'00.—Amortizable, 4 por 100, 60'00.—Banco de España, 620'00.—Tabacos, 169'00.—Francos, 22'60.—Libras, 32'02.—Dólares, 6'57.—Liras, 28'45.—Francos suizos, 600'00.

INFORMACION REGIONAL

ALICANTE

Las noticias que se tienen hoy aquí respecto a la carrera del Meló, son muy confusas. Desde luego se sabe que sigue su marcha ya camino de Madrid, siendo aplaudido y agasajado en todos los pueblos por donde pasa. A Pedroñeras llegó con algún retraso por causa de mal tiempo, pero, según las referencias que tenemos, sin dar muestras de abatimiento el corredor. Sus acompañantes envían impresiones optimistas. En estos momentos se le supone corriendo ya su última etapa rumbo a Madrid desde Ocaña o Villatoba. Dificulta la llegada de noticias, a lo que parece, el mal tiempo reinante por aquella zona y por la carencia de comunicación con algunos pueblos.

médico don José Tomás Alemany, hermano de nuestro excelente amigo el oficial de este de este Gobierno civil, don Pedro. Reciba éste y su apenada familia la expresión sincera de nuestra condolencia. Este generoso ruego del señor Chapaprieta está siendo muy elogiado y huelga añadir que entre sus paisanos ha producido verdadero entusiasmo.

El ex-ministro don Joaquín Chapaprieta, hijo de Torroveja, ha donado a dicha villa la casa en que nació, para que sea destinada a escuelas. Este generoso ruego del señor Chapaprieta está siendo muy elogiado y huelga añadir que entre sus paisanos ha producido verdadero entusiasmo.

Ha regresado de Madrid nuestro estimado amigo don Rafael Samper Inglada. —4 noviembre.

ALBACETE

Cosecha del azafrán

Estamos en plena recolección de la cosecha del azafrán, que este año se presenta tan abundantísima, como jamás se ha conocido.

Los campos ofrecen a la vista un aspecto fantástico, con su maravilloso color púrpura.

Los tallos de esta preciada planta tienen hasta cuatro y cinco flores hermosísimas y lozanas, que ofrecen un fruto de primera calidad.

En las faenas de recogida y pelado de la rosa, se trabaja sin descanso, desde la madrugada hasta las altas horas de la noche, no habiendo una casa, sin distinción de clases ni categorías, en la que todos no se dediquen a la muy entretenedora labor de sacar los finos y delicados hilos del azafrán, del hermoso cáliz en que se hallan encerrados, habiendo en la población más de doscientas obreras, de otros pueblos no productores, que vienen contratadas para realizar estas labores.

No obstante, faltan muchos brazos y manos, para poder recoger tan abundante cosecha como se ha presentado rápidamente en el transcurso de tres días, quedándose gran cantidad de flor en el campo, sin poder recogerse, siendo una lástima, por el valor tan elevado que tiene tan preciado producto. Se ofrece rosa a toda persona que

quiera recogerla y sacarla por su cuenta, y diariamente salen los autos de línea, camionetas y otros vehículos, cargados de docenas de cuévanos, con cientos de arrobas de rosa, para Albacete, Requena, Chive y otras plazas, en busca de obreros que quieran dedicarse a la faena de mondar, pagándoles jornales elevados.

El temporal de lluvias perjudica y entorpece también toda esta pesada labor, y siguiendo, como se espera, la producción de flor, se calcula habrá de quedar perdida en el campo, por no poder recogerse, muy cerca de la mitad, siendo análogas las noticias de esta región, por la abundancia de rosa que se ha presentado y la falta de personal para poder recogerla.

La cotización inicial que se ha fijado para la compra de este producto, es de 150 pesetas libra de 460 gramos,

Varias noticias

—En el concurso de premios anunciado por el Consejo Superior de Protección a la Infancia, se ha ampliado el plazo de solicitudes hasta el día 30 del mes actual.

—Esta tarde, a las seis, se reúne la Comisión permanente de la Junta de Abastos, para acordar los precios de la carne, según la nueva clasificación.

—Mañana aparecerá en esta capital, el primer número de la revista mensual «Bellas Artes», editada por el Círculo del mismo nombre.

—Por la Comisión nacional de la Mutualidad escolar se han concedido premios en metálico de 200 pesetas a los maestros de esta provincia doña Emilia Campillo Cañizares, de Caudete, y a don José María Carrión, de El Bonillo.

Nuestra enhorabuena.

—El gobernador civil ha felicitado al alcalde y a la Junta municipal de Sanidad de Letur, por la prontitud en remitir el informe sanitario pedido por el circular del «Boletín Oficial», fecha 29 del pasado mes de octubre y por los términos en que está redactado, puesto que facilita la labor de los que han de redactar el informe a la Junta de Sanidad provincial.

—Se encuentra bastante mejorado de su enfermedad nuestro distinguido amigo el inspector provincial del Trabajo, don Pascual Cantó.

ALMORADÍ

La conferencia del señor González. En el más amplio salón del Casino tuvo lugar la anunciada conferencia del

señor don Manuel González, alcalde de ésta.

El señor presidente de la Sociedad Casino hace la presentación del señor González, indicando el muchísimo interés que representará para todos el asunto de que ha de tratar, por ser dos mejoras de muchísima importancia.

El señor González al levantarse, da las gracias por la atención que le han tributado.

Expone por qué se une al movimiento de estos dos factores tan importantes, haciéndolo por el mucho amor a la patria chica y porque son dos cosas de mucha importancia para la actualidad, y en las que él quiere mostrar su máxima colaboración, que son: el cáñamo y las aguas potables.

Disertó sobre el cáñamo italiano y español, exponiendo los daños tan grandes que el extranjero hace al del país. Habló de las clases de ambos, siendo mejorado un poco el italiano por la clase, esmero y cuidados con que lo cultivaron.

Relató el daño tan grande que la baja de precio del cáñamo hacía al comercio interior. Propuso los medios para poder subsanar este caso y especialmente a los cosecheros, indicando que, mejorando la elaboración después de regado este, sería el principal factor y una unión de todos poniendo su máximo apoyo, cada uno, con el fin de poder llevar adelante la industria y progreso de nuestra hermosa vega y este asunto donde tanto se interesa la actualidad.

De este particular citó algunos ejemplos que han tenido muy apropiados momentos en su agradable oratoria.

De nuevo habló de las aguas potables y expuso cuando don Adrián Viudes hizo el proyecto y fué aceptado por el Ayuntamiento.

Las aguas que en la actualidad se beben —dijo— son malas y escasas, indicando el peligro a que estamos expuestos bebiendo dichas aguas.

Indicó el derecho de los pueblos, por las oposiciones que hacían los regantes que se creían perjudicados, no siéndolo.

Expuso el beneficio tan grande que sería para esta y, a la que él se unía por estar siempre con la vista puesta en esta tierra que le vio nacer.

No se nos olvida la palabra que dijo, «que ni en muchas capitales importantes harían otra reforma como la que hay en proyecto de hacer.»

Así sea. Al terminar fué muy aplaudido y felicitado por la numerosa y distinguida

concurrencia, a lo que nosotros nos unimos muy sinceramente.—C.

LORCA

Un escándalo

No queremos inculpar al nuevo alcalde señor Mora, de la desidia de la plaza de Abastos, porque sería tanto como no obrar en justicia.

Lo ocurrido ayer clama al cielo y aún más, cuando nos denuncian que el caso se repite con exagerada continuidad.

Los quintos del actual reemplazo sin miramiento alguno van a la pescadería y a los puestos de verdura, y al descuido hurtan pescado y frutas, que si fueran para comer, muy santo y bueno, pero que no se puede tolerar, cuando el producto del hurto es para tirarlo.

Este hecho fué motivo para que se promoviera un fuerte escándalo por culpa de un sujeto llamado Manuel Padilla Pérez, instigador de estos desmanes, escándalo, que de no ser por el celo inspector de plazas y mercados don Juan José García, auxiliado por los guardias de Seguridad números 199 y 110, hubiera pasado a mayores.

Esto, que puede evitarse, teniendo el Municipio guardias en ese lugar, se hace imposible por la carencia absoluta de ellos.

Por esto rogamos al señor Mora que hoy mismo comience un servicio propio de Lorca y no de un villorrio.

¿Estamos?

La acequia del Caballón. Hablar de esta acequia es hablar del sol, la luna, las estrellas; pedir que la arreglen es pedir el maná y que cambren la acequia, lo que dirían los clásicos ¡a carabá!

Pero todo llegará. ¿Será preciso que se declare una epidemia para tomar medidas profilácticas?

Hay mosquitos que ni el ¡Flit! puede con ellos.

Si regaran en el barrio

... nos evitaríamos las censuras que a diario hacen los vecinos de aquella inmensa barriada.

Pero no regan, nadie se acuerda de aquella urbe, y si no dieriores, frases gordas sí se oyen de vez en cuando.

Ya hemos dicho que es cuestión de cuatro cubos de agua y «tuti contenti.»

La calle de la Concepción

Siendo esta una de las travесas principales de la Corredera a la calle de Lo-

pé Gisbert, va a ser cuestión de pasar con zancos.

Señor Mora: en los charcos hay ranas que no dejan dormir ni a San Simón y en las laderas de los charcos crece el musgo y la yerba a placer.

La calle de la Concepción es «evscante» para una poesía bucólica. Señor alcalde interino eviten la poesía pestil.

Para la guardia civil

Nos parece haber leído una orden prohibitiva respecto a la carga de viajeros en los autos que hacen el servicio entre dos o más pueblos, dictada por el señor gobernador civil.

Esta orden es atropellada por los autos de servicio entre Lorca y Vélez Rubio y Lorca y Puerto Lumbreras.

Ayer tarde vimos desfilan ante nosotros el coche Fiat de esta empresa que cargaba en la «veca» más viajeros que iban dentro, mezclados con el equipaje.

Como esto podría acarrear desgracias, pedimos al señor Valcárcel que compruebe esta denuncia y ponga la sanción debida a esta empresa burladora de la ley.

La tasa de los huevos

Gracias a las órdenes dadas por el alcalde interino, los recuperos no pudieron comprar huevos hasta hoy, después de las doce, hora en que el público había adquirido ya tan necesario artículo al precio fijado por la tasa.

La nueva central eléctrica

Ha comenzado a instalarse la maquinaria para la nueva central eléctrica, es el salto de los grifos del pantano.

LOS MILAGROS DEL VINO

Un hombre asesinado de un tiro

Oviedo.—Dos individuos llamados Alfredo Rodríguez, de 40 años y Amando González, se hallaban en una taberna bebiendo. Cuando el alcohol hizo sus efectos disputaron y salieron a la calle. Amando hizo un disparo matando al Rodríguez. Después se dió a la fuga, no habiendo sido hallado todavía.

RECOMENDAMOS ANUNCIOS EN NUESTRO Boletín Económico seguro de que obtendrá resultados.

Tejidos y Pañería NOVEDADES PARA CABALLEROS Antigua pañería de las Cuatro Esquinas, Trapería, 46. BARRILES Y CAJONES VACIOS se venden.—Razón, en la Administración de este diario

INDICADOR

ANUNCIOS BREVES

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Índice de gran eficacia baratísimo.

LEY DEL TIMBRE, HOTELES, Bolsa del Trabajo, PÉRDIDAS, VENTAS, MODRIZAS. Includes details for 'La Moda Práctica' magazine and subscription information.

BOMBAS CENTRIFUGAS PARA RIEGOS

Grupos electro-bombas. Instalaciones para riegos con motor de aceites pesados "AVANCE". LA MAQUINISTA DE LEVANTE de la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos.—LA UNION (Murcia)

LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES. Señores Ferrer S. en C. DROGUERIA LOS CATALANES Plaza de San Julián, 1, 2 y 3

TELEFONOS (Dirección, 425 Redacción, 63. Administración, 759)

UNICA TINTORERIA MADRILENA San Lorenzo, 12 (frente Colegio de San Antonio) Especialidad en limpiezas secas. Tintes sólidos inalterables. LEMA DE LA CALIDAD. PRONTITUD Y ECONOMIA

ESQUELA SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION DE IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

PRESERVATIVOS Catálogo ilustrado gratis. «El Neverrip», Tetuán, 42, Madrid

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz DR. VALLEY se curan con las irrigaciones del USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

LEA USTED nuestra edición de la noche

LO QUE USTED NECESITA ROPA BLANCA EN GENERAL.—Ventas a plazos mensuales CONFECCIONES para señoras y niños BORDADOS de todas clases a mano y a máquina Relejería Suiza.—Gramófonos.—Máquinas de escribir, etc., etc. Todo a PLAZOS SEMANALES y dando más crédito que nadie Precios muy ventajosos y artículos de gran moda al alcance de todos "AGAS", Calderón de la Barca, 8. Visiten esta casa en su propio interés, que será cliente de ella

MEDICOS

- Dr. Francisco Conejero. Ex-médico del Hospicio de Madrid; Médico de la Casa Real y del Instituto Provincial de Higiene de Murcia, por oposición. Medicina general. Consulta de 11 a 1.—Calle de González Adalid (antes Algezares), 23, pral.
Dr. Raimundo Muñoz. Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 2 a 6.—Plaza Roma 9 Teléfono 288.
Dr. J. Pérez Mateos. Garganta, Naris y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás 25 y 27.
Dr. A. Romero Elorriaga. Especialista. Garganta.—Naris.—Oído.—Rayos X.—alta Frecuencia.—Distorsión.—Alfar 1 y Plaza de 57. Teléfono 504.
Dr. A. Hernández Ros. del Hospital Provincial.—Cirugía.—Molección, Istra A. De 10 a 12. Teléfono 386.

DIGESTONA CHORRO Son tan positivos y beneficiosos

LUBRIFICANTES AIGLON AUTO-OIL los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gast intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones